

Falanges Universitarias



S. E. U.

FRENTE DE JUVENTUDES

«Si alguna vez me acomete la duda de si los veteranos de la Falange llegarán a dirigir a España, en cambio no dudo nunca de que la regirán los muchachos que han descubierto en la Falange su verdadera actitud ante España.»

(José Antonio en el segundo Consejo Nacional del S. E. U.)

Las generaciones tienen un valor y una perspectiva. Cada una de ellas quedará encasillada en la Historia tanto más honrosamente, cuanto más puso su valor al servicio de la perspectiva para hacerla suya y para hacerla realidad. Esto se consigue cuando una generación o un grupo de generaciones consecutivas afines, forman frente cerrado de sus esperanzas, ambiciones y lucha.

Los viejos valores caducan, los círculos políticos se cierran y quién ha de hacerse cargo de todo ante la inminente catástrofe, en el grupo rector de ese frente de generación que vamos a llamar Juventudes. Hasta ahora en España, ninguna catástrofe se ha evitado al no existir la pifa, el bloque que había de poner su corazón y su fuerza al servicio de un valiente y definitivo resurgimiento nacional.

En nuestra historia no se ha dado un momento tan crítico y magnífico como este que atravesamos. Ahora es cuando más nos llama a la lucha la voz profética de José Antonio.

Todas las etapas previstas se han cubierto, algunos viejos valores han caducado, el ciclo está a punto de cerrarse y el frente de Juventudes tiene que po-

nerse en marcha para que al llegar el momento oportuno pueda ocupar todas las posiciones. Conducidos por Franco, cubriremos todos los objetivos. Nuestra misión: la Revolución Nacional-Sindicalista, nuestra fuerza, el impulso y espíritu de la juventud que creó José Antonio en una mañana de otoño y la fe ciega de los que luego vinieron y de los que ya se están acercando a nosotros. Nuestro estudio, la conciencia de generación y el recuerdo sagrado de nuestros Caídos y nuestros héroes. Nuestra meta: dar un nuevo y entero sentido de vida a todos los hombres de España, y nuestra voz, la de José Antonio.

Nocturno, al querer desembarcar resueltamente en el camino político de España, como frente revolucionario de Juventudes, obedecemos órdenes superiores cumplimos nuestro deber ante España y llamamos voces que ya se levantaban en algunas conciencias falangistas.

Que no intenten esos grupos dispersos, pobres de espíritu y reaccionarios, oponer la frialdad de su palabra o la viscosidad de su pensamiento a la decidida marcha de nuestras escuadras.

Ante el futuro, firmes en nuestros frentes, sin tibiezas ni desmayos y sin olvidar, camaradas, por encima de nuestras vidas.

Muy pronto aparecerá

«JUVENTUD»

Semanario nacional de la Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario.

España, vista por la generación de la guerra.

El domingo de D. Sisenando.

Con un ojo cerrado y el otro abierto, como las mismísimas liebres, vió desde su cama don Sisenando el día espléndido que ayer había. Eran entonces las seis y media de la mañana. Doña Sinfrososa ya andaba hacia rato trajinando por la casa, y no bien hubo oído a su marido pedirle el desayuno, cuando ya se lo llevaba con sus churros calentitos y todo, como si fuera un patriarca.

Don Sisenando, pues, desayunó en la cama y poco después se levantó cantando «la donna e mobile» de «Rigoletto», porque desde que se ha anunciado la llegada a Santander de una Compañía de ópera siente en la mente rebullir los viejos recuerdos del bel canto, desde «Aida» a «Los hugonotes», pasando por «Sonámbula», que siempre fué la más impresionante le produjo.

Y una vez en la calle, tomó el camino de la Vía Cornelia y se metió en los Campos de Miramar, donde se comenzaba la Liga de los partidos manereros, organizados por la C. N. S. para obreros y empleados de las distintas Empresas de la capital.

A don Sisenando le pareció de perlas la idea, y así se lo expuso a una de las muchísimas jóvenes madrugadoras que contemplaban el partido entre «Gasómetro» y «Cao-bó», que, por cierto, resultó un encuentro muy interesante, del que salió derrotado el segundo.

La muchacha estaba de acuerdo con don Sisenando. Aquello era hacer las cosas bien, si señor, porque se había estimulado una

afición de la juventud y se la proporcionaba medio de alejarse de bares y tabernas durante la mañana, teniendo la pendiente de la «Liga» en el agradable ambiente de estas mañanas de primavera.

La muchacha añadió que estaba enterada de que la C. N. S. había proporcionado a los «equipos» todo cuanto necesitaban para el juego, lo mismo camisetas que bañones y botas... A don Sise aquello le pareció perfectamente y le predepuso todavía más en favor de la idea de los dirigentes de Educación y Descanso por el buen propósito que les había animado.

—Pues desde hoy—contestó don Sise a las palabras de la muchacha—me abonaré a los partidos manereros, porque estoy viendo que se pasa muy bien el rato.

Pero no pudo quedarse allí toda la mañana, como hubiera sido su deseo, porque, como afiliado a Falange, fué a concentrarse a su distrito con el resto de los camaradas de la Organización para tomar parte en la revista de la Alameda.

También aquello satisfizo a don Sisenando, porque además de ser un acto de disciplina, había de servir para presenciar la entrega de carnets a los militantes del Partido, camaradas que se habían jugado la vida en los frentes y en todos los sitios donde fué necesaria su acción.

Luego de terminado el acto marchó nuestro hombre a la Catedral para oír la misa, y más tarde a su casa para comer en amor y compañía junto a doña Sinfrososa, que ya le esperaba con unas sardinas asadas al horno que daba gusto verlas y una ensalada de lechuga aliada con huevos cocidos y escabeche de bonito, que era como para zamparse la ensaladera.

Por la tarde se echó don Sise encima el abrigo porque hacía un Nordeste que parecía una navaja de Albacete, y se fué a los Campos y desde allí a ver al pequeño Rooney en «El juez Harvey y sus hijos», que le satisfizo plenamente.

Luego a casa y después a la camita, donde le dejamos como un bendito, sonando las once en la Catedral.

La revista de los afiliados al Partido revistió singular interés.

De brillantísima puede calificarse la revista verificada ayer, domingo, de todos los afiliados a la Organización de Falange de la ciudad.

Cumpliendo las órdenes recibidas a las nueve y media, fueron concentrándose todos los camaradas en las Plazas de Armas, establecidas en las calles de Antonio López, Alameda Segunda, Alameda Primera, Plaza de las Escuelas, Plaza de la Esperanza, Plaza de José Antonio, Puerto Chico y Hogar Juan de la Cosa.

Los afiliados, llenos del mayor entusiasmo nacional sindicalista fueron situándose en sus puestos y luego, acompañados de los jefes de distrito, marcharon a la Alameda de Ortido, donde había de tener lugar la revista por el jefe provincial.

El gran número de camaradas ocupó buena parte de aquel anchuroso lugar, extendiéndose desde lo que fué Perla de Muestras hasta la entrada del Paseo en correctísima formación y vestidos en la forma ordenada.

Una banda de cornetas y tambores se situó allí también para tomar parte en el desfile que había de celebrarse después de la revista mencionada.

El jefe provincial, acompañado del comandante Pombó; del capitán Cueto, del secretario provincial, del delegado provincial sindical y otras jerarquías, pasó revista a los afiliados, a los que encontró llenos del mejor espíritu y de arrogante marcialidad.

Terminada la revista que fué minuciosa, el jefe provincial y sus acompañantes se situaron al principio de la Alameda, comenzando seguidamente el desfile que fué un alarde de organización y de vistuosidad.

El desfile se verificó desde la Alameda hasta el Gran Cinema, bajando por la calle de Burgos.

El hermoso cortejo quedó enteramente lleno de camaradas y una vez cerradas las puertas se procedió a la entrega, por el jefe provincial, de los carnets de militante a todos cuantos falangistas iba nombrando el capitán Cueto. Este con la presidencia del acto y numerosas jerarquías, se situó en el escenario adornado con banderas de España y del Movimiento.

Los afiliados subían al escenario por medio de una pequeña rampa y una vez allí, el jefe provincial les hacía entrega del carnet y los estrechaba la mano.

Terminado el reparto de carnets de militante, el jefe provincial pronunció breves y elocuentes palabras, haciendo ver los reunidos la grandeza de la Falange y la necesidad de mostrarse apretados y unidos en la defensa del ideal nacional sindicalista que había de servir para el engrandecimiento de la Patria, bajo el mando del Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Después, todos los afiliados puestos en pie, cantaron el «Cara al sol» con fervido entusiasmo, terminando el acto, pasadas las doce y media, con los gritos de ritual que fueron unánimemente contestados.

Semana de la Madre.

21 AL 26 DE MAYO DE 1940

POR RADIO.—Breves conferencias a las dos y cuarto sobre los siguientes temas:

Día 20.—La Iglesia y la madre.

Día 21.—La Acción Católica y la madre.

Día 22.—La madre y la formación espiritual de los hijos.

Día 24.—La madre y la cultura religiosa de sus hijos.

Día 25.—La madre cristiana en la España cristiana.

EN LA CASA DE ACCION CATOLICA (San José, 18).—A las ocho de la noche, conferencias públicas.

Día 20.—LA MADRE EN LA PEDAGOGIA. Doña Angeles Patiño de Piedadoste.

Día 21.—La madre en la Medicina. Doctor don Mariano Morales.

Día 22.—Deberes de madre. Doña Luisa Bedia de Sierra.

EN EL TEATRO VICTORIA.—El sábado 26, a las siete, GRAN VELADA TEATRAL con que los hijos obsequiarán a SUS MADRES.

EL DIA DE LA MADRE, 26 de mayo, domingo.—Anunciación, a las ocho; Nuestra Señora de Concepción, a las ocho; San Roque a las nueve; Santa Lucía, a las siete y media y a las ocho; Santa Cristo, a las siete y media.

Nuestros Centros celebrarán misas de comunión en todas las parroquias.

Por la tarde, asociadas de todas las parroquias de la Diócesis acudirán al Seminario de Comillas a celebrar un homenaje a la MADRE DEL SEMINARISTA. Este consistirá en una función eucarística en la iglesia del Seminario y en un concierto con que la Schola Cantorum obsequiará a la representación de su Madre.

En todos los Centros Parroquiales se sortearán las cunas y canastillas con que las mujeres de Acción Católica obsequiarán a los niños que nazcan en esa semana.

Las misas y comuniones del día 26 serán ofrecidas por la paz universal para seguir los deseos de Su Santidad Pío XII, que pide a los niños hagan sus oraciones durante el mes de mayo con este fin.

A. Lemes Toscano

Cirujano del Sanatorio de Pedrosa.
Huesos y Articulaciones.
Cirugía Ortopédica.
General Espartero, 15 (moderno).
Teléfono 14-46.

Julio de la Torriente

OCULISTA
De los Servicios provinciales de Sanidad.
General Espartero, 3, primero.
Teléfono 28-51.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE MENENDEZ PELAYO

Con motivo de celebrar el Liceo Menéndez Pelayo el 5.º año de su fundación, tuvieron lugar en este Centro, en la tarde del viernes pasado, diversos actos: en primer lugar, el profesor de Religión de este Centro, muy ilustre señor don Lorenzo Bercegaría, Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral, bendijo una bandera nacional y un banderín del S. E. U., regaló ambos de los alumnos de este Liceo; varios de estos alumnos recitaron preciosas poesías a la bandera y a la Patria, que fueron premiadas con grandes aplausos.

Actuaron de madrinas en este acto las distinguidas señoritas Natividad Maños y Sofía Roig, alumnas fundadoras de este Centro; a continuación, los alumnos, situados frente al edificio del Liceo, enaron el Himno Nacional en el momento de ser izada la bandera por el director de este Centro, el Licenciado en Ciencias don Gonzalo Odrizola, quien dió, al terminar, los vivos reglamentarios.

Seguidamente, el Claustro de Profesores, a quienes acompañaban don Enrique Sánchez Reyes y don Ramón Novat, directores respectivos de las Bibliotecas Menéndez Pelayo y Municipal, al frente de los alumnos, se dirigieron ante la estatua del insigne maestro, donde un alumno leyó una poesía a Menéndez Pelayo, depositando las alumnas innumerables ramos de flores, y los alumnos una magnífica corona de laurel orlada con una cinta nacional con la inscripción: «Liceo Menéndez Pelayo».

El señor Sánchez Reyes pronunció un elocuentísimo discurso, pronunciando seguidamente el director del Liceo Menéndez Pelayo unas palabras dando las gracias.

Todos los asistentes fueron obsequiados en el Liceo Menéndez Pelayo con dulces y vinos generosos, tirándose varias placas de los diversos actos efectuados en tan memorable fecha.

MARIA LISARDA-COLISEVM

TELEFONO 35-58
Hoy, lunes, a las 7'30 y 10'30. Últimas exhibiciones de la superproducción M. G. M. EN ESPAÑOL:

EL JUEZ HARVEY Y SUS HIJOS

Por Mickey Rooney, Lewis Stone y Cecilia Parker.
Mañana, martes, Jack Holt y Florence Rice en CONOCE A TU HIJO
Pronto, ESTRENO de la interesante producción: INCOGNITO, por Gustav Froelich.
El viernes, estreno de la superproducción LOS ARTISTAS ASOCIADOS: «ESOS TRES», por Merle Oberon, Miriam Hopkins y Joel Mac Crea.

GRAN CINEMA

TELEFONO 1727
Hoy, lunes, 20 de mayo, a las 7'30 y 10'30. FUNCIONES FEMINA. La interesantísima comedia policíaca

JAQUE AL REY

Por Myrna Loy y Spencer Tracy. HABLADA EN ESPAÑOL.
Butaca señora: Tarde, 1'00.
Mañana, martes, populares: «EL TIGRE DE ARIZONA». El miércoles, acontecimiento: «ROMEO Y JULIETA», por Norma Shearer, Leslie Howard, John Barrymore, Edna May Oliver y Basil Rathbone.

SALA NARBON

Hoy, lunes, 20 de mayo, a las 4'30, 7'30 y 10'30. Butaca: 0'50, 0'75 y 0'60, respectivamente:

TE QUISE AYER

Por Elisa Landi y Warner Baxter. HABLADA EN ESPAÑOL.

SALON VICTORIA

Hoy, lunes, 20 de mayo, a las 7'30. Butaca, 1'25. La producción española, basada en la famosa obra de A. Vives:

BOHEMIOS

Por Emilia Aliaga y Antonio Gatón. Autorizada para menores.
CINE ESPAÑA.—A las 6'30: «JAQUE AL REY», por Myrna Loy y Spencer Tracy. EN ESPAÑOL.

CINEMA DEL SOLDADO

Hoy, lunes, 20 de mayo de 1940. A las 4.30, 7.30 y 10.30. Gran éxito. «Gaumont British Pictures», presenta a Madeline Carroll y Pettey Lorré, en el sensacional drama de espionaje:

EL AGENTE SECRETO

BANCO DE SANTANDER

AVISO A LOS TENEDORES DE OBLIGACIONES DEL TESORO PUBLICO

Se pone en conocimiento de nuestros depositantes de Tesoros, emitidos con anterioridad al 18 de julio de 1936, que este Banco tiene confeccionados los resguardos comprensivos de los títulos del Tesoro Público, emisión de octubre de 1939, procedentes de la conversión de tales emisiones; rogando a los ahudidos clientes se pasen por este Establecimiento con los antiguos resguardos, debidamente firmados, a fin de proceder a su cancelación y entrega de los nuevos correspondientes.

Santander, 16 de mayo de 1940.

GRAN CINEMA TELEFONO 1727

TRES UNICAS REPRESENTACIONES DE OPERA. LOS DIAS 27, 28 y 29 DE MAYO

Madame Butterfly - Rigoletto - Manon

con los eminentes artistas de fama mundial: Soprano: TOSIKO HASEGAWA (japonesa), FERNANDA BASILE, GIOVANNA HAMMARD y EMMA CORTINI. Bajonistas: CARLO GALEFFI y DOMENICO MALATESTA. Tenores: DINO BORGIOI, GINO FRATESSI y LEO SOLDINI. Bajo: MELNICK.

A partir de hoy se despachan abonos en Contaduría para las tres funciones, a los precios siguientes: Butaca, 70 pesetas; Principal, 45; Sillas de palco, 35, y Gradería, 30. En estos precios no está incluido el 5 por 100 de Protección de Menores.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS. - Santander

Delegación del Instituto Nacional de Previsión.
BAJO EL PROTECTORADO DEL ESTADO ESPAÑOL

CAJA DE AHORROS:
Intereses que abona: 2 y medio y 3 por 100 anual, según sean libretos ordinarios, imposiciones a seis meses o imposiciones a un año de plazo

DOTES INFANTILES:
Mediante el Seguro Infantil, esta Caja se encarga de la constitución de dotes, que se abonan a los 20 y 25 años. Pueden hacer aportaciones todos los niños, desde la edad de 0 años, y por pequeña que sea la cantidad que entreguen.

Información gratuita de las operaciones que realiza el Establecimiento.

Horas de despacho: de 9 a 13. MERNAN CORTES, 6.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857, Y

Caja de Ahorros

ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878

Capital 10.000.000 de pesetas.
Fondo de reserva .. 8.807.000 "

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Herrera de Pisuerga, Laredo, León, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Riaño (León), Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarrón y Solares.

Filial: BANCO DE TORRELAVEGA

Capital: 2.000.250 pesetas.
CON SUCURSALES EN CABEZON DE LA SAL Y MOLLEDO
Realiza toda clase de operaciones de Banca.
DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER

NOTICARIO

MILICIA UNIVERSITARIA

Destinos

A propuesta del excelentísimo general jefe directo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. han sido destinados, a disposición de la autoridad, los jefes, el oficial y el suboficial que se relacionan, designados para la organización de la Milicia Universitaria y cargos en la misma que a cada uno se indica:

Teniente coronel de Estado Mayor don Rafael Alvarez Serrano, jefe nacional de la Milicia Universitaria.

Comandante de Infantería don Luis López Pando, jefe del distrito universitario de Madrid.

Teniente coronel, habilitado de Caballería, don Julián Troncoso Sagredo, segundo jefe de la Milicia Universitaria.

Comandante de Artillería don Ricardo Alós Lorens, para el Cuartel general de la Milicia Universitaria.

Teniente de Milicias don Eduardo Morales Valverde, ayudante jefe nacional.

Brigada de Infantería don Pelayo García Grando y Egidio Calvo, secretario particular del jefe nacional de la Milicia Universitaria.

Juventudes de España

Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S.

SAN FERNANDO

José Antonio, con su voz, llena de fuerza y de amor, dijo un día que nosotros, los falangistas, «habíamos de ser mitad monjes, mitad soldados». Y hoy, las Juventudes nacional-sindicalistas de España tienen un santo Patrón, en el que se unen estas dos cualidades precisas que nos señaló el César con su mente clarividente y privilegiada: San Fernando, el rey que fué, a la vez santo y soldado. Este es nuestro ejemplo más digno. El ejemplo de un español auténtico. Católico sin honerías y soldado sin brutalidades. Unión perfecta de las dos cualidades genuinas de la raza: Valor y santidad; monjes y soldados. Lo dijo José Antonio, y es bastante para todos los que cubrimos nuestros pechos con el hábito y uniforme falangistas.

Fué San Fernando, el rey santo, el prototipo de la raza hispana. Luchó contra los invasores, para comenzar a forjar el futuro Imperio, y les arrancó preciosos florones de su corona. Igual que hoy, el Caudillo Franco arrancó uno por uno todos los baluartes de anti-españolismo de las manos de los masones y comunistas que los defendían. Siempre castas extrañas invadiendo la Patria. Y siempre héroes que salen a su encuentro para destruirlos con la fuerza arrolladora de su brazo: españoles auténticos.

La Organización Juvenil, escuela de la juventud hispana, adoptó por patrón al santo rey, porque es el modelo perfecto donde nos hemos de mirar para conseguir la perfección que soñó José Antonio en nosotros. Y nos miramos en él, y lo imitamos, porque sabemos que la sangre más pura de España corre por nuestras venas y que es la misma que corrió

por las del conquistador de Sevilla.

Se aproxima la fiesta de nuestro santo Patrón, y la O. J. montañesa, siempre a la vanguardia, se dispone a celebrarla con toda la alegría y el espíritu falangistas de siempre. Con disciplina y constancia, sin cansancio ni abandonos. Siempre cantando y ondeando banderas, como hacemos en todos los actos de nuestra vida.

Nuestros camaradas desfilarán por la capital montañesa para rendir homenaje al Santo y para demostrar de nuevo, a escépticos e indiferentes, la grandeza y marcialidad de nuestro estilo. Muchas camisas azules y botas rojas, síntesis de España, marcharán cantando con la frente alta, sin tibiezas ni dudas, prontos a la lid.

Y en los pinares del Sardinero, un campamento breve, como ensayo de los más amplios que le seguirán. Frente al mar y bajo la arboleda, la alegría y disciplina de los jóvenes camaradas nacional-sindicalistas.

Y luego, las funciones teatrales y cinematográficas en diversos salones, llenas de patriotismo, impregnadas de sabor falangista. Películas y obras patrióticas y educativas, al mismo tiempo que recreativas, para el espíritu de los jóvenes flechas.

Así se apresta la Organización Juvenil montañesa a celebrar la festividad de su santo Patrón, don Fernando de Castilla. Al estilo falangista, sin mucho ruido, pero con mucho contenido. Sin gritos ni aspavientos, pero rebosando patriotismo y amor a la Falange. Aunque les pese a muchos enemigos de la grandeza falangista de España.

Padres de Familia y Hombr...

bres de Acción Católica.

A todos ellos se les ruega la asistencia a las interesantes conferencias que, como homenaje a la «Madre del Seminarista», se celebrarán hoy, lunes; mañana, martes, y pasado mañana, miércoles, a las ocho de la noche, en San José, 18, tercero.

ACTOS EN COMILLAS EL DOMINGO, DIA 26

En la Universidad Pontificia de Comillas se celebrará un solemne acto el próximo domingo, día 26. Cuantos hombres deseen asistir, deben inscribirse en las Oficinas de Acción Católica antes del viernes, o sea, lo más tarde, el jueves por la noche. Se saldrá en autobús el domingo, a las dos y media de la tarde, para estar de regreso a las nueve y media. Esperamos que los hombres católicos envíen una numerosa representación.—La Directiva.

Clinica 'San José'

Consulta de PROCTOLOGIA, Hemorroides, FISURAS y demás enfermedades del recto.
Calle de San José, 18, Santander.
Teléfono 11-23.

Dr. Llerandi García

ESPECIALISTA ESTOMAGO, HIGADO, INTESTINOS
RAYOS X. MEDICINA INTERNA
De 9 a 12 y media. De 4 a 5.
AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.º
Teléfono 10-76.

Jesús Ribalaygua

PULMONES Y CORAZON
MEDICINA INTERNA. RAYOS X
De diez a una y de cuatro a cinco.
Teléfono 17-95. BLANCA, 5, 1.º

SEGUNDA JORNADA DE LA COPA DEL GENERALISIMO

Incumben todos los equipos modestos a manos de los consagrados.

NINGUN RESULTADO SORPRESA.-SORTEO DE LA SEGUNDA ELIMINATORIA

El Racing elimina al Erandio. Racing, 2; Erandio, 0

comenzado el encuentro. Cuca escapó desmarcando a sus compañeros y cedió en buena situación a Pombo; éste no se atrevió con el remate y pasó retrasado a Saras, quien, bien colocado, remató fuerte a la red.

El segundo tanto racinguista llegó cuando iban jugados veintidós minutos del último tiempo, al aprovechar Teleté un barrullo más que regular, formado ante la meta del Erandio, a con-

Racing, 2; Erandio, 0

ser un equipo de más clase que el Racing. Este jugó con gran entusiasmo y dió lugar a que Elizaguirre realizara algunas brillantes jugadas, acreditándose éste como un portero de categoría. En conjunto, el partido careció de interés por la actuación defensiva de los forasteros. Arbitro, muy bien, el colegiado vizcaíno Crespo.

Alineaciones:
Racing.—Sión I; Sión III y Tuva; Pin, Travieso y Melaza; Olegario, Paladini, Oscar, Zamora y Manolo.

Real Sociedad.—Elizaguirre; Lerchudi e Izaga; Burguera, Queleja y Urzueta; Epi, Epelde, Chumdi, Videgain e Inciarte. (Afil.)

BARCELONA, 7; ATHLETIC DE PALMA, 0

Barcelona.—En el Campo de las Cortes contendieron el Barcelona F. C. y el Athletic de Palma, en partido eliminatorio de la Copa del Generalísimo. Vencieron los azulgrana por siete a cero. El dominio correspondió netamente a los locales.

Los goles se marcaron de la siguiente forma: a los cuatro minutos, García consigue el primero; a los nueve, Allaga, el segundo, en jugada personal; el mismo jugador obtiene el tercero a los doce minutos; a los 44, Martín, el cuarto. Termina el primer tiempo con el resultado de cuatro a cero.

A los trece minutos de la segunda parte, Sospedrá marca el quinto, al recoger un centro de Galvany; a los 23, Sospedrá vuelve a marcar, y a los 29 minutos, Gracia consigue el séptimo y último de un tiro imparable. Arbitro Monterde, bien.

Alineaciones:
Barcelona: Nogués; Riera, Ribas; Santacatalina, Rosalench, Benito; Sospedrá, Gracia, Martín, Allaga y Galvany.

Athletic de Palma: Pericás; Anagnal, Baltasar; Tureda, Abella IV, Arbós; Simonet, Escarot, Najuro, Abella I y Patro. (Afil.)

La Unión Montañesa pierde en el Molinón por 4-1.

Gijón.—En partido de campeonato para la Copa del Generalísimo, el Real Sporting de Gijón venció, por cuatro tantos a uno, a la Unión Montañesa. El Sporting no se empleó a fondo, ya que, conseguidos sus cuatro goles en la primera parte, y asegurada, por tanto, la eliminatoria de su contrario, no le era necesario desarrollar todo el juego de que es capaz. Se limitó a conservar su ventaja, y el dominio correspondió casi por entero a la Unión Montañesa.

BETIS, 4; CEUTA, 1

Sevilla.—En el campo de Heliópolis han jugado el Betis y el Ceuta para la Copa del Generalísimo. Venció el equipo local por 4-1.

Inauguró el marcador el Ceuta, por medio de Méndez. El empate se produjo poco después, por obra de Fernández. Este mismo jugador deshizo la igualdad a favor del sevillano.

En la segunda parte, el Betis logró dos más, por medio de Retamar.

Arbitro Laso.

Alineaciones:
Betis: Comas; Ronaguera y Cornejo; Perál, Tomás y Muñoz; Saro, Caballero, Retamar, Fernández y Valera.

Ceuta: Márquez; Bermúdez y Domenech; Conchuberta, Méndez y Padrón; Fernández, Muñoz, Rufo, Romero y Ale. (Afil.)

EL SORTEO DE LOS OCTAVOS DE FINAL

Al Racing le correspondió eliminarse con el Sporting.

Madrid.—Verificado el sorteo en la Federación Española de Fútbol para los octavos de final correspondientes a la Copa del Generalísimo, dió el siguiente resultado:

En Barcelona, Deportivo Coruña contra Barcelona.

En Vigo, Celta contra Español.

En Santander, Sporting de Gijón-Racing Santander.

En Madrid, Athletic Aviación-Zaragoza.

En Pamplona o Gerona, Madrid F. C. contra vencedor Osasuna-Gerona.

En Campos del Betis, Betis contra Sevilla.

En Alicante, Athletic de Bilbao-Hércules.

En Valencia, Valencia-Real Sociedad. (Afil.)

24 profesores prestigiosos dan clase en la ACADEMIA ELORZ

Un Ingeniero, ocho Doctores y Licenciados, seis Profesores Mercantiles, cuatro Maestros y cinco Profesores especiales.

Menéndez Pelayo, 35. "Villa Polo". Teléfono 22-95.

DEPORTIVO CORUSA, 5; FERROVIARIA, 2

Coruña.—El partido de Copa jugado entre el Deportivo de La Coruña y la Ferroviaria de Madrid terminó con el resultado de 5 a 2 a favor del Deportivo.

Los equipos se alinearon así:
Deportivo: Asena; Novo y Pedrito; Vázquez, Antón y Quintas; Mino, Guimarán, Adolfo, Cascho y Caso.

Ferroviaria: Bermejo; Julito y Muñoz; Moreno, Trujillo y Rabadán; Mosquera, Peña, Moralez, Ibáñez y Alonso.

Marcó primero el Deportivo, por medio de Pedrito, en un soberbio despeje de 80 metros, que pasó bombardeado, rozando el larguero. Pocos momentos después empató Alonso con una jugada personal magnífica. Desempató a los pocos minutos Chacho. Antes de terminar el primer tiempo Adolfo consiguió el tercero para los locales de una manera muy vistosa.

En el segundo tiempo la Ferroviaria marcó nuevamente y el Deportivo marcó dos tantos más, de Mino y Adolfo. (Afil.)

ZARAGOZA, 3; BARACALDO ORIAMENDI, 0

Zaragoza.—El partido para la Copa del Generalísimo, jugado esta tarde en el Campo de Torrero, entre el Zaragoza F. C. y el Baracaldo Oriamendi, ha carecido en absoluto de interés.

El dominio del equipo local ha sido aplastante, y el tanteo de tres a cero en su favor no refleja el desarrollo del encuentro. El Baracaldo jugó con entusiasmo y codicia, pero fue dominado a lo largo de los noventa minutos por la mejor calidad de los jugadores zaragozanos.

En el primer tiempo, la delantera del Zaragoza estuvo casi constantemente tirando a goal sobre la meta del Baracaldo, aunque con poca fortuna. El único goal que se marcó en esta mitad, fue por Primo, al rematar de cabeza un córner tirado por Ruiz.

En el segundo tiempo, Bilbao consiguió para su equipo dos tantos más.

Arbitro con acierto el colegiado catalán Solá.

Los equipos se alinearon así:
Zaragoza: Inchausti; Uriarte, Deva; Muñoz, Municha, Pelayo; Ruiz, Amestoy, Antón, Bilbao y Primo.

Baracaldo: Gutiérrez; Mericho, Nieja; Santos, Osalo, Alcoleros; Zarrázabal, Pechu, Zárate, Rata y Bilbao. (Afil.)

ATHLETIC DE BILBAO, 4; DEPORTIVO ALAVES, 0

Bilbao.—En el Campo de San Mamés, con entrada muy floja, se celebró el partido de Copa entre el Athletic y el Alavés. Venció el primero por cuatro tantos a cero. Arbitro Elizari.

Los equipos se alinearon así:
Athletic: Echevarría; Zabala, Arquetá; Ortúzar, Barril, Urra; Elices, Panizo, Unamuno, Garaeta y Gorostiza.

Deportivo Alavés: Quereja; Arandía, Royo; Villar, Fernández, Carcuera; Marcondes, Serrás, García, Cantil y Faba.

Dos tantos fueron marcados en el primer tiempo y otros dos en el segundo. Dos fueron de Unamuno y los otros dos de Panizo ambos en remate de un córner. Se tiraron 13 córners contra el Alavés y ninguno contra el Athletic. Ocho disparos muy buenos dieron en los postes. Del Alavés, excepto el portero, todos actuaron deficientemente. El Athletic pasó por el campo a placer. (Afil.)

ESPANOL, 4; LEVANTE GIMNASTICO, 0

Valencia.—En el Campo del Vallejo se jugó este partido de la eliminatoria para la Copa del Generalísimo, que terminó con el triunfo del Español por cuatro tantos a cero.

En la primera parte ha dominado mucho el equipo valenciano. Poco a poco se ha ido nivelando el juego. El Español, sin emplearse a fondo, se ha dedicado preferentemente a contener el avance contrario para evitar que marcaran en su puerta.

Terminó el primer tiempo con el empate a cero, que no refleja exactamente el desarrollo del partido.

En el segundo tiempo, el Español, más decidido y eficaz, se lanzó al ataque, obteniendo cuatro goles, y malogrando los postes dos remates imparables. El Español se muestra netamente superior en la defensa y en el ataque. Los valencianos tratan de mejorar el resultado; pero la suerte les resulta adversa.

La victoria del Español ha sido justa, si bien excesiva cuantitativamente.

Las alineaciones fueron así:
Levante Gimnástico: Valero; Buxet, Goyeneche; Magica, Dols, Paris; Gallart, Espada, Carlos, Yurrita y Botella.

Español: Trias; Teruel, Pérez; Campos, Bonet, Llimos; Area, Morge, Martínez Catalá, Gonzalvo y Mas. (Afil.)

CELTA, 7; SPORTING O., 1

Vigo.—En el Campo del Celta se han enfrentado el titular y la Sportiva ovetense, en partido de Copa, venciendo los primeros por siete a uno. El partido careció de interés. Sin embargo, se registraron bonitas jugadas. A los cinco minutos marcó Venancio el primero; cuatro minutos después, Roig remató el segundo tanto; a los doce, volvió a marcar Roig, y a los veinte, un pase de Fuentes permitió a Toro alcanzar el cuarto gol.

A los 35 minutos, desde el centro del terreno, Vitorero envió un punterazo formidable que cogió distraído al portero del Celta.

En la segunda parte sigue dominando netamente el Celta, y a los siete minutos, Fuentes envía un tiro bajo a las mallas. A los 16 minutos, Toro obtiene el sexto, y a los 30 logra el séptimo y último. Arbitro Alvarez Antonio, del Colegio madrileño.

Los equipos se alinearon así:
Celta: Lavanda; Cons y Varela; Alvarito, Fuente y Piñero; Vensncio, Chicha, Máchicha, Toro y Roig.

Sportiva Ovetense.—Panzaz; Chama y Piñal; Chuele, Vitorero y Novo; Campanal, Valino, Paco, Pedrin y Menéndez. (Afil.)

TENERIFE, 1; SEVILLA, 0

Cádiz.—El partido Tenerife-Sevilla, jugado aquí esta tarde, se presentó sumamente difícil para los campeones andaluces, que, aun empleándose a fondo, no pudieron obtener la victoria sobre los canarios, como se esperaba. Los canarios superaron su falta de técnica con entusiasmo y codicia, mantenidos a lo largo de los noventa minutos de juego. A los veinte del primer tiempo, en uno de los avances de la delantera canaria, el interior derecho, Mota, consiguió el primero y único tanto.

En el segundo tiempo, de intenso dominio de los de Tenerife, los sevillanos no hicieron otra cosa que salir del paso, defraudando así a la afición. El encuentro fué dirigido por el colegiado marroquí Tovar, que, a juicio del público, actuó con parcialidad a favor de los canarios y no tuvo acierto en sus fallos.

Alineaciones:
Tenerife: Abe; Luis, Morera; Conrado, Nieto, Victoriano; Domingo, Mota, Chicote, Santa Cruz y Chokén.

Sevilla.—Guillamón; Joaquín, Tejada; Torrontegui, Félix y Ruiz; Lope, Peplilo, Campanal, Rismundo y Salustiano.

Peplilo, en el primer tiempo, fué expulsado por emplear juego duro. (Afil.)

EL DESEMPATE OSASUNA-GERONA

Madrid.—El partido de desempate entre el Osasuna-Gerona se celebrará el martes próximo en Zaragoza, Campo de Torrero. (Afil.)

HOMENAJE AL ATHLETIC AVIACION

Madrid.—Hoy se ha rendido un homenaje popular en un restaurante de las afueras al equipo del Athletic Aviación, por el triunfo conseguido en la primera División de Liga, adjudicándose el título de campeón de la temporada de 1939-40. Asistieron todos los jugadores del Athletic Aviación, directivos de la Federación Castellana, clubs madrileños, Prensa y gran cantidad de aficionados. (Afil.)

El Gestor Montañés

Certificados penales. Licencias de Caza. Apoderamientos. Pensiones. Compra-venta fincas. Muelle, 21. De una a una y media y de 3 a 5.

CALZADO bien reparado

y precios muy económicos. Brillo y renovación de katuskas. Establecimientos "EL DIAMANTE", Becedo, 17. Calderón, 1 y Concordia, 11.

M. MONTES HUESOS Y ARTICULACIONES

General Espartero, 13. De 12 a 2 y de 4 a 5. Teléf. 1380.

El Cortijo

Especialidad meriendas y platos asados. Las mejores marcas en licores. Esmerado servicio a la carta.

WAL-RAS, 2. Teléfono 30-67.

AGENCIA AUSTIN

Paseo de Pereda, 35. Teléf. 1233

ROYALTY

Gran Hotel-Café Restaurant y Salón de Té.

Julian Gutiérrez

Especialidad en Bodas, Banquetes, Lunchs, etc.

Teléfonos 20-16 y 20-17.

Benéfica Montañesa - Sociedad Médica Farmacéutica

Atención de medicina general, Especialistas, Practicantes, Colectores, Farmacia, Entierros, Rayos X, etcétera.

VENTAS FAMILIARES DESDE 6,60

DIRECCION: PLAZA DE LAS ESCUELAS, NUM. 2. PRIMERO

Calzados EL SA

Burgos, 28. Teléfono 30-03.

Gran surtido en calzado blanco para verano. Sandalias, Playeras, Zapatos de charol, Alpargatas.

IMUTILADOS! LA ORTOPEDIA MODERNA

Luis Gallego. -ORTOPEDICO

Ex jefe de los talleres de mutilados de guerra de Santander.

CALZADAS ALTAS, núm. 64 (antes núm. 76). Teléf. 23-57.

Detrás del Cinema del Soldado.

Gran ALMONEDA

Compra-venta y cambio de muebles. MUDANZAS. Extenso surtido en comedores, dormitorios y fresillos.

ASA RAMOS

RUBIO, 4. Teléfono 11-93.

Ignacio de Mazarrasa.

ODONTOLOGO

Ex Ayudante de Cítoles.

P. PRINCIPE, 10. SANTANDER

F. DE PELLON

MEDICO Y ODONTOLOGO

Cirugía maxilo-facial.

PUENTE, N.º 6, 1.º-Teléf. 11-35.

BUENO

ODONTOLOGO

General Espartero, número 17, entresuelo. Teléfono 31-93.

B. MÉNDEZ

DENTISTA

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

MUELLE, 8, 2.º - Teléfono 23-34.

Se celebra en Valladolid el pintoresco concurso de aradas presidido por la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco

Valladolid.—Con enorme entusiasmo se celebró el tercer Concurso de Arada, que constituye la prueba final de los Concursos celebrados en los partidos judiciales de la provincia. Muchos miles de personas, demostrando una auténtica hermandad entre la ciudad y el campo, han presenciado las pruebas y los demás actos organizados.

Liceo Menéndez Pelayo Mecanografía. Taquígrafía-Idiomas.

Con la peregrinación viene el Orfeón de Pamplona, que cantó una salva ante la Virgen. A la puerta del templo esperaba a los peregrinos el Cabildo metropolitano en pleno. (Cifra.)

Liceo Menéndez Pelayo Concordia, núm. 19, principales.

En el campo de San Isidro, donde tuvo lugar la prueba, se celebró una misa de campaña. Al terminar ésta se dio la bendición al arado y desfilaron engalanadas arretas con mozas de los pueblos concursantes, ataviadas con trajes típicos. Este desfile continuó después por la capital y fue presenciado por gran cantidad de público.

Terminado el acto, las ilustres visitantes regresaron a Madrid, fueron despedidas en el límite de la provincia por las autoridades. El título de primer arador de la provincia fue adjudicado al de Casarrubios, perteneciente al partido judicial de Rioseco.

A las diez y media de la noche comenzó en el Teatro Calderón una función de homenaje a la moza labradora. (Cifra.)

Ante la Virgen del Pilar de la Puerta de Alcaía. Madrid.—Esta noche, a las diez, ante una imagen de la Virgen del Pilar, colocada en el arco central de la Puerta de Alcaía, iluminada como en las fiestas de la Victoria; se congregó una inmensa multitud de fieles, que rezó el santo rosario, cantándose después la Salve y el himno del Pilar, ante la sagrada imagen.

Acto seguido se celebró un desfile de fieles ante la Virgen del Pilar, que duró hasta las primeras horas de la madrugada. (Cifra.)

ROMERÍA DE NUESTRA SEÑORA DE LA LUZ Salamanca.—Se ha celebrado la tradicional romería de Nuestra Señora de la Luz, en Tejares. Acudieron muchos romeros de Salamanca. (Cifra.)

Hoy, lunes, DIA 20 DE MAYO, CORRESPONDE OBSERVAR EL Plato Unico.

Los Hoteles, Fondas, Casas de Comidas, Bares, etc., observarán la siguiente MINUTA OFICIAL Comida. Cocido a la española. Postre: Uno a elección.

Menestra de carne. Postre: Uno a elección.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA Plato Unico Industrial.

Se recuerda a todos los dueños de Hoteles, Casas de comidas, Fondas, Cafés, Bares, etc., la obligación que tienen de proveer de los correspondientes talonarios de tickets para la exacción del «Plato Unico Industrial», previniéndoles que el no cumplimiento de dicha orden será fuertemente sancionado.

Los talonarios se despacharán todos los lunes de diez a una en el sitio de costumbre. Santander, 17 de mayo de 1940. El Gobernador civil-presidente.

LOS CABALLEROS DEL PILAR EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Ha llegado a Zaragoza la peregrinación nacional de Caballeros de la Virgen del Pilar. A las seis y media de la tarde efectuaron su entrada oficial en Zaragoza, y se concentraron en la iglesia de San Ildefonso, donde les esperaban las autoridades y representaciones del Cabildo y Asociaciones católicas.

Desde la iglesia se trasladaron al templo del Pilar. La comitiva iba precedida por guardias municipales montados y con uniforme de gala. Seguían bandas de música, y después de los peregrinos marchaba numeroso público.

Con la peregrinación viene el Orfeón de Pamplona, que cantó una salva ante la Virgen. A la puerta del templo esperaba a los peregrinos el Cabildo metropolitano en pleno. (Cifra.)

Liceo Menéndez Pelayo Inauguración de Puentes

Barcelona.—Por el teniente general Orgaz fue inaugurado el puente sobre el río Bon Matí. Hubo misa de campaña, y bendijo el puente el Vicario General de Gerona, y el general Orgaz pronunció unas breves palabras, glosando la obra de reconstrucción que lleva a cabo la España del Caudillo.

El capitán general se trasladó a la Riera del Inglés y puente de Lasteral, donde también fueron inaugurados puentes con la misma ceremonia que en el anterior.

Dirigió telegramas al Caudillo y Ministros del Ejército y Obras Públicas, dándole cuenta de las citadas inauguraciones. (Cifra.)

LOS EMPRESARIOS que administran por delegación el Régimen Nacional de Subsidios Familiares, deberán presentar la liquidación del mes precedente dentro de los veinte primeros días de mayo.

UNA CONFERENCIA DEL SEÑOR LAMAMIE DE CLAIRAC Salamanca.—En el Seminario, el señor Lamamié de Clairac dió su última conferencia del ciclo organizado por la Compañía de Jesús. Versó acerca de «La Compañía de Jesús y sus perseguidores». (Cifra.)

DON ANTONIO GOICOECHEA, EN BARCELONA

Barcelona.—Ha llegado, procedente de Madrid, el Gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea. También se halla en esta ciudad el Consejero nacional don Jesús Rivero. (Cifra.)

RECONSTRUCCIÓN DE LAS ESCUELAS DE LA DOCTRINA CRISTIANA EN CADIZ

Cádiz.—Se ha celebrado la bendición y colocación de la primera piedra para la reconstrucción de las Escuelas de la Doctrina Cristiana, que fueron incendiadas por los marxistas en la noche del 18 de julio de 1936. Antes de la ceremonia de la bendición y colocación se dijo una misa en la iglesia de la Palma. El Vicario Capitular de la diócesis, doctor Domaica, bendijo la primera piedra. (Cifra.)

FOR LOS CAIDOS DE UN COLEGIO VITORIANO

Vitoria.—En el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús se ha celebrado un solemne acto de homenaje a los profesores y alumnos muertos durante la campaña. Se celebró una misa en los jardines, que celebró el Vicario General de la diócesis, en nombre del Obispo.

Se descubrió seguidamente el monumento erigido a la memoria de los cuatro profesores y 38 alumnos Caidos por Dios y por España, levantado en el jardín, frente al edificio. Se pronunciaron discursos y terminó el acto a los acordes del himno nacional. (Cifra.)

UNA CONFERENCIA SOBRE "JAPON MODERNO" Pamplona.—El Padre Salesiano Escursell, párroco de Tokio, dió una conferencia sobre el Japon moderno en un teatro de esta capital. Acompañó su disertación con la exhibición de películas documentales sobre aquel país. Asistieron las autoridades.—Efe.

El ministro de Industria y Comercio visita la Exposición de Industrias locales de Alcoy.

Alcoy.—Acompañado de sus secretarías y de las autoridades civiles y militares, y jerarquías del Movimiento, el Ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lastra, visitó la Exposición de Muestras, acompañado de sus secretarías. Después de recorrer los diferentes stands, fue agasajado en el salón de actos de la Exposición. (Cifra.)

EL SUBSIDIO FAMILIAR que corresponde a las viudas de los trabajadores inscritos en el Régimen, les será otorgado existan o no hijos a su cargo, según una proporción legal.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE SANTANDER AUTOMOVILES

Los vehículos con motor mecánico cuyas instancias de revisión del permiso de circulación tengan los siguientes números: 36, 42, 52, 62, 79, 110, 123, 134, 137, 141, 149, 157, 158, 160, 166, 170, 177, 179, 185, 228, 237, 245, 246, 249, 258, 266, 282, 294, 314, 317, 318, 325, 326, 378, 389, 340, 362, 363, 369, 403, 409, 415, 417, 434, 435, 439, 458, 459, 468, 477, 489, 494, 495, 498, 526, 535, 551, 552, 553, 567, 578, 581, 583, 598, 603, 605, 617, 623, 635, 636, 641, 658, 666, 720, 735, 738, 766, 783, 793, 815, 830, 877, 878, 884, 925, 1.060, 1.096, 1.255, 1.274, 1.295, 1.508 y 1.816 deberán presentarse en esta Jefatura, Gándara, número 4, segundo, del 20 al 30 del corriente mes, ambos inclusive, de las nueve a las trece horas de su mañana, para proceder al precintado de la placa, que deberá estar colocada con arreglo a las normas señaladas en anuncios anteriores.

Santander, 17 de mayo de 1940.—El ingeniero jefe. ELOY CAMPINA.

Comentarios de la Prensa madrileña.

Madrid.—«Arriba» titula su artículo de fondo: «La democracia francesa ante la invasión». «Se ha recorrido alegre e ineficazmente tanto camino democrático para llegar, en el momento angustioso de una existencia nacional, a buscar, al menos en el lenguaje, formas serenas y razonables de política».

El glorioso y octogenario mariscal Pétain marcha otra vez a organizar la resistencia de Francia. Seguramente—dice el periódico—tienen razón los que afirman que estas simbólicas y admirables figuras militares representan a la auténtica Francia, pero el español no podrá olvidar jamás que frente a la amistad y desvelo del ilustre Pétain por restablecer las normales relaciones hispano-francesas, se ha impuesto el criterio del Gobierno francés de colocar cuantas trabas fueran posibles.

El periódico señala, después la coincidencia entre el lenguaje que hoy emplean los políticos franceses y el que emplearon en 1914, y termina diciendo: «Los hombres de la democracia, que usufructuaron y abusaron de la victoria de 1918, llaman en su auxilio a los verdaderos vencedores». Veintidós años de democracia perdidos para siempre. Hoy el alma francesa del viejo mariscal es como una ventana abierta para toda la inmensa

muchedumbre de la Francia invadida por segunda vez en cuarenta años». «Ye» dedica su fondo a las manifestaciones de piedad que estos días tienen lugar en el Cerro de los Angeles, y dice: «Pronto la imagen del Sagrado Corazón coronará el cerro para no conocer jamás la sacrilega vergüenza de su pasada ruina.—(Cifra.)»

La peregrinación francesa sale de Zaragoza.

Zaragoza.—Los peregrinos franceses han asistido esta mañana a una misa de comunión general en el templo del Pilar. A las doce de la mañana se despidieron de la Virgen cantando diversos himnos.

El Cardenal Arzobispo de París pronunció una plática en la que hizo resaltar la devoción que los católicos franceses tienen por la Virgen del Pilar. Los peregrinos y Prelados franceses, visitaron al Arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, en el Palacio Arzobispal. El Cardenal Arzobispo de París expresó su agradecimiento a los Prelados, autoridades y público de Zaragoza, por las atenciones que han recibido durante su estancia, y le contestó el doctor Domenech, cambiándose vivas a las dos naciones.

Los Prelados franceses, excepto el de Lourdes, han salido para Madrid. Los peregrinos y autoridades que les acompañan saldrán esta noche a las once, para Francia. (Cifra.)

Ha sido beatificada la venerable monja española Joaquina Vedrum de Gas.

Ciudad del Vaticano.—La beatificación de la Venerable monja española Joaquina Vedrum de Gas, fundadora de las Carmelitas de la Caridad, se ha celebrado solemnemente en la iglesia de San Pedro. Han estado presentes a la ceremonia el Obispo de Madrid, doctor Eijo y Garay; el Obispo de Vich, doctor Perelló y Peu y ocho Cardenales. El Patriarca de Antioquía, Monsiñor Viazzini, ha celebrado la misa pontifical.

La Venerable Joaquina Vedrum nació el 16 de abril de 1783. Su familia la casó con un noble español, Teodoro de Gas, que murió durante las guerras napoleónicas. Entonces, la Venerable Joaquina se retiró con sus hijas a Vich, donde fundó la Orden de Carmelitas de la Caridad, que se ha extendido rápidamente. Murió en Barcelona durante una epidemia de cólera. (Efe.)

Misión japonesa en Roma

Nápoles.—La Misión japonesa dirigida por el ex ministro de Negocios Extranjeros Saito, ha llegado hoy a Roma. Ha sido recibida por el ministro de Hacienda italiano, Thaondí Revel, en representación del Gobierno, y distintas personalidades civiles y militares.

Saito ha entregado al ministro de Hacienda un mensaje, en el que se exalta la amistad italo-japonesa. (Efe.)

Un terremoto en California.

El Centro (California).—Un violento terremoto se ha dejado sentir hoy en esta ciudad y sus alrededores. Hasta ahora se sabe que ha habido tres muertos y varios heridos. Algunas casas han quedado destruidas. El seísmo se sintió también en Brawley e Imperial. (Efe.)

Numerosas familias abandonan Gibraltar.

Gibraltar.—Numerosas familias aconchadas en Gibraltar han abandonado la plaza durante las últimas horas. Muchas de ellas se han dirigido a territorio español. (Efe.)

La familia real belga, a Sainte Adresse.

El Havre... (Urgente).—Se anuncia que la familia real belga llegará inmediatamente a Sainte Adresse. (Efe.)

Liceo Menéndez Pelayo Examen de Estado.

de dominio con la derecha, doblándose valientemente en el manso, que gazapeaba en cuanto el espada intentaba tirarse a matar, y lo despatchó de media estocada desprendida, al encuentro, por aprovechar una igualada, y un descabello. Saltó al tercio a recibir los aplausos. A su segundo, después de unos buenos lances de capa, le puso un par de banderillas al quiebro sin aguantar mucho, y dos formidables pares de frente, en los que arrancó, paso a paso, hasta que el de Alipio inició su embestida. Oyó Bienvenida una gran ovación. Después, con la muleta, un ayudado por alto y un natural, otro ayudado igual y otro natural superior, insistiendo, tres naturales más, inmejorables, y el de pecho, y una serie de pases con la derecha, de todas clases, intercalando los adornos con gracia torera, y a golpe cantado, un pinchazo en la suerte de recibir, que no llegó a estocada por irse del toro antes de consumar aquella. En plena ovación, media estocada superior, y el presidente concede la oreja, y el espada recorre triunfalmente el redondel y sale al tercio por dos veces, en compañía de Marcial la segunda.

Juanito Belmonte cumplió en su primero, al que, después de una faena en la que fue creándose el torero, lo mató de una estocada y un descabello al cuarto intento. Oyó palmas. En el sexto, al que recibió de capa con varios lances muy ceñidos, lo

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Se modifica el art. 14 del Decreto sobre restricción del consumo de gasolina para el referido carburante. En virtud, y en evitación de lo que de ello pudieran derivar, dispongo: Artículo único: El artículo 14 del decreto de 13 del corriente, queda modificado en la siguiente forma: «La distribución y entrega de los talones de autorización de compra a los poseedores de talones de aprovisionamiento al por mayor, será efectuada por las Agencias de la CAMPSA, presentación de la mencionada tarjeta, abonándose el importe en metálico en los surtidos propio tiempo que se efectúen los valores de aprovisionamiento correspondiente. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en El Pardo, a 19 de mayo de 1940.—Franco. (Cifra.)»

LA FIESTA DE LOS TOROS

Lalanda, Bienvenida y Juanito Belmonte cortan orejas en la plaza de Madrid.

En cambio, en Valencia, Barrera, Ortega y Rafaelillo son abucheados

EN MADRID Madrid.—Con tiempo espléndido y lleno total se ha celebrado la corrida de toros de Alipio Pérez T. Sanchón, para Marcial Lalanda, Pepe Bienvenida y Juanito Belmonte. Marcial Lalanda está en vena de arrimarse una tarde si y la otra también, como si acabase de tomar la alternativa, y en esta corrida llegó a cuajar una de las faenas más grandes que se le han visto en la plaza de Madrid. A su primero, que no se prestaba a floritura, por exceso de mansudumbre, lo muleteó por alto y por bajo con facilidad y con dominio, hasta conseguir hacerse con él, matándolo de una estocada. Se le hizo saltar al tercio a recibir los aplausos. En su segundo, que brindó al señor Yanaguas Messias, armó un aborrito de excepción. Lo recibió con tres pases de rodillas emocionantes, sin despegarse del suelo. Ligó tres naturales que acrecieron la ovación iniciada desde el primer pase, y prosiguió con diversos pases con la derecha verdaderamente notables, quieto, ceñidísimo, estridándose, como ahora es nuevo estilo en él. Rodillazos y desplantes fueron el complemento de adorno de la gran faena, y una estocada superior, entrando con toda decisión, y un descabello a pulso, provocaron la apoteosis de una ovación de las de día de gala, que recogió el diestro recorriendo el ruedo con los dos orejas del astado en las manos y saliendo por dos veces a saludar al tercio; anotóse, además, Lalanda, en esta triunfal jornada, un par de quites inmensos: el de la manoplas, admirablemente ejecutado, en el quinto de la tarde, y otro, de rodillas, en el sexto. Pepe Bienvenida, en la mejor tarde de toros que ha dado en Madrid, inició también con un pase de rodillas la faena a su primero, que fue rogeado; la completó Bienvenida con pases

EN VALENCIA Valencia.—Barrera tuvo mala tarde. Mató a su primer pinchazo feo, después de una vulgar faena de muleta, llegar a obtener lucimiento en la reglón público, cansado, lo gritaron por la mala forma en que crucaron por varias veces a matar al aborrito. Después de numerosos pases observados Barrera acertó con el desahogado de las sin antes haber escuchado el aviso. Ortega hizo una faena en su primero, entre palmaseo, chufas y guasa, y acabó con un aborrito abroncado fuertemente. En su segundo de él hizo una faena de la cara, dió una estocada y un descabello a su segundo. Rafaelillo estuvo tan pesoso su primero, que oyó un aviso de haberle entrado a la oreja, lo que consiguió de media estocada, que hizo doblar al descabello. En el último de los toros, y tras una faena por bajar y dominar a su enemigo, lo chichó de dos pinchazos y una cada. El público salió frustrado y aburrido de la plaza. (Cifra.)

UN NOMBRAMIENTO

* París.—El antiguo Embajador en el Vaticano, Carlos Roux, ha sido nombrado secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros, en sustitución de Legor. (Efe.)

ITALIA TIENE UNA POBLACION DE 44.715.000 HABITANTES

Roma.—Según la última estadística oficial, la población de Italia total se eleva actualmente a 44.715.000 habitantes. (Efe.)

EL PRESIDENTE CARMONA REUNIRÁ AL CONSEJO DE ESTADO

Lisboa.—El Presidente Carmona reunirá mañana, lunes, en el Palacio de Belén, al Consejo de Estado, para decidir la fecha de la convocatoria extraordinaria de la Asamblea Nacional que ha de ratificar el

Liceo Menéndez Pelayo Comercio Oficial y Práctico.

Concordato recientemente firmado con la Santa Sede. (Efe.)

GRAN MANIFESTACION ANTE EL REY-EMPERADOR VICTOR MANUEL

Roma.—Una gran manifestación ante el Rey-Emperador se ha celebrado hoy en el Capitolio, con motivo del «Día de los Italianos en el Extranjero». El ministro de Cultura Popular, Bottai, pronunció un discurso, en el que dispuso de evocar a los grandes navegantes, inventores y poetas italianos, declaró: «El fascismo quiere aprovechar las fuerzas de todos los hijos de Italia para engrandecer a la nación, pero quiere también poner a disposición de sus amigos sinceros la mano de obra italiana». La manifestación terminó con vivas al Rey-Emperador y al Duce. (Efe.)

Liceo Menéndez Pelayo Examen de Estado.

de dominio con la derecha, doblándose valientemente en el manso, que gazapeaba en cuanto el espada intentaba tirarse a matar, y lo despatchó de media estocada desprendida, al encuentro, por aprovechar una igualada, y un descabello. Saltó al tercio a recibir los aplausos. A su segundo, después de unos buenos lances de capa, le puso un par de banderillas al quiebro sin aguantar mucho, y dos formidables pares de frente, en los que arrancó, paso a paso, hasta que el de Alipio inició su embestida. Oyó Bienvenida una gran ovación. Después, con la muleta, un ayudado por alto y un natural, otro ayudado igual y otro natural superior, insistiendo, tres naturales más, inmejorables, y el de pecho, y una serie de pases con la derecha, de todas clases, intercalando los adornos con gracia torera, y a golpe cantado, un pinchazo en la suerte de recibir, que no llegó a estocada por irse del toro antes de consumar aquella. En plena ovación, media estocada superior, y el presidente concede la oreja, y el espada recorre triunfalmente el redondel y sale al tercio por dos veces, en compañía de Marcial la segunda.

Juanito Belmonte cumplió en su primero, al que, después de una faena en la que fue creándose el torero, lo mató de una estocada y un descabello al cuarto intento. Oyó palmas. En el sexto, al que recibió de capa con varios lances muy ceñidos, lo

Liceo Menéndez Pelayo Examen de Estado.

de dominio con la derecha, doblándose valientemente en el manso, que gazapeaba en cuanto el espada intentaba tirarse a matar, y lo despatchó de media estocada desprendida, al encuentro, por aprovechar una igualada, y un descabello. Saltó al tercio a recibir los aplausos. A su segundo, después de unos buenos lances de capa, le puso un par de banderillas al quiebro sin aguantar mucho, y dos formidables pares de frente, en los que arrancó, paso a paso, hasta que el de Alipio inició su embestida. Oyó Bienvenida una gran ovación. Después, con la muleta, un ayudado por alto y un natural, otro ayudado igual y otro natural superior, insistiendo, tres naturales más, inmejorables, y el de pecho, y una serie de pases con la derecha, de todas clases, intercalando los adornos con gracia torera, y a golpe cantado, un pinchazo en la suerte de recibir, que no llegó a estocada por irse del toro antes de consumar aquella. En plena ovación, media estocada superior, y el presidente concede la oreja, y el espada recorre triunfalmente el redondel y sale al tercio por dos veces, en compañía de Marcial la segunda.

Juanito Belmonte cumplió en su primero, al que, después de una faena en la que fue creándose el torero, lo mató de una estocada y un descabello al cuarto intento. Oyó palmas. En el sexto, al que recibió de capa con varios lances muy ceñidos, lo

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Se modifica el art. 14 del Decreto sobre restricción del consumo de gasolina para el referido carburante. En virtud, y en evitación de lo que de ello pudieran derivar, dispongo: Artículo único: El artículo 14 del decreto de 13 del corriente, queda modificado en la siguiente forma: «La distribución y entrega de los talones de autorización de compra a los poseedores de talones de aprovisionamiento al por mayor, será efectuada por las Agencias de la CAMPSA, presentación de la mencionada tarjeta, abonándose el importe en metálico en los surtidos propio tiempo que se efectúen los valores de aprovisionamiento correspondiente. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en El Pardo, a 19 de mayo de 1940.—Franco. (Cifra.)»

LA FIESTA DE LOS TOROS

Lalanda, Bienvenida y Juanito Belmonte cortan orejas en la plaza de Madrid.

En cambio, en Valencia, Barrera, Ortega y Rafaelillo son abucheados

EN MADRID Madrid.—Con tiempo espléndido y lleno total se ha celebrado la corrida de toros de Alipio Pérez T. Sanchón, para Marcial Lalanda, Pepe Bienvenida y Juanito Belmonte. Marcial Lalanda está en vena de arrimarse una tarde si y la otra también, como si acabase de tomar la alternativa, y en esta corrida llegó a cuajar una de las faenas más grandes que se le han visto en la plaza de Madrid. A su primero, que no se prestaba a floritura, por exceso de mansudumbre, lo muleteó por alto y por bajo con facilidad y con dominio, hasta conseguir hacerse con él, matándolo de una estocada. Se le hizo saltar al tercio a recibir los aplausos. En su segundo, que brindó al señor Yanaguas Messias, armó un aborrito de excepción. Lo recibió con tres pases de rodillas emocionantes, sin despegarse del suelo. Ligó tres naturales que acrecieron la ovación iniciada desde el primer pase, y prosiguió con diversos pases con la derecha verdaderamente notables, quieto, ceñidísimo, estridándose, como ahora es nuevo estilo en él. Rodillazos y desplantes fueron el complemento de adorno de la gran faena, y una estocada superior, entrando con toda decisión, y un descabello a pulso, provocaron la apoteosis de una ovación de las de día de gala, que recogió el diestro recorriendo el ruedo con los dos orejas del astado en las manos y saliendo por dos veces a saludar al tercio; anotóse, además, Lalanda, en esta triunfal jornada, un par de quites inmensos: el de la manoplas, admirablemente ejecutado, en el quinto de la tarde, y otro, de rodillas, en el sexto. Pepe Bienvenida, en la mejor tarde de toros que ha dado en Madrid, inició también con un pase de rodillas la faena a su primero, que fue rogeado; la completó Bienvenida con pases

EN VALENCIA Valencia.—Barrera tuvo mala tarde. Mató a su primer pinchazo feo, después de una vulgar faena de muleta, llegar a obtener lucimiento en la reglón público, cansado, lo gritaron por la mala forma en que crucaron por varias veces a matar al aborrito. Después de numerosos pases observados Barrera acertó con el desahogado de las sin antes haber escuchado el aviso. Ortega hizo una faena en su primero, entre palmaseo, chufas y guasa, y acabó con un aborrito abroncado fuertemente. En su segundo de él hizo una faena de la cara, dió una estocada y un descabello a su segundo. Rafaelillo estuvo tan pesoso su primero, que oyó un aviso de haberle entrado a la oreja, lo que consiguió de media estocada, que hizo doblar al descabello. En el último de los toros, y tras una faena por bajar y dominar a su enemigo, lo chichó de dos pinchazos y una cada. El público salió frustrado y aburrido de la plaza. (Cifra.)

UN NOMBRAMIENTO

* París.—El antiguo Embajador en el Vaticano, Carlos Roux, ha sido nombrado secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros, en sustitución de Legor. (Efe.)

ITALIA TIENE UNA POBLACION DE 44.715.000 HABITANTES

Roma.—Según la última estadística oficial, la población de Italia total se eleva actualmente a 44.715.000 habitantes. (Efe.)

EL PRESIDENTE CARMONA REUNIRÁ AL CONSEJO DE ESTADO

Lisboa.—El Presidente Carmona reunirá mañana, lunes, en el Palacio de Belén, al Consejo de Estado, para decidir la fecha de la convocatoria extraordinaria de la Asamblea Nacional que ha de ratificar el

Liceo Menéndez Pelayo Comercio Oficial y Práctico.

Concordato recientemente firmado con la Santa Sede. (Efe.)

GRAN MANIFESTACION ANTE EL REY-EMPERADOR VICTOR MANUEL

Roma.—Una gran manifestación ante el Rey-Emperador se ha celebrado hoy en el Capitolio, con motivo del «Día de los Italianos en el Extranjero». El ministro de Cultura Popular, Bottai, pronunció un discurso, en el que dispuso de evocar a los grandes navegantes, inventores y poetas italianos, declaró: «El fascismo quiere aprovechar las fuerzas de todos los hijos de Italia para engrandecer a la nación, pero quiere también poner a disposición de sus amigos sinceros la mano de obra italiana». La manifestación terminó con vivas al Rey-Emperador y al Duce. (Efe.)

Liceo Menéndez Pelayo Examen de Estado.

de dominio con la derecha, doblándose valientemente en el manso, que gazapeaba en cuanto el espada intentaba tirarse a matar, y lo despatchó de media estocada desprendida, al encuentro, por aprovechar una igualada, y un descabello. Saltó al tercio a recibir los aplausos. A su segundo, después de unos buenos lances de capa, le puso un par de banderillas al quiebro sin aguantar mucho, y dos formidables pares de frente, en los que arrancó, paso a paso, hasta que el de Alipio inició su embestida. Oyó Bienvenida una gran ovación. Después, con la muleta, un ayudado por alto y un natural, otro ayudado igual y otro natural superior, insistiendo, tres naturales más, inmejorables, y el de pecho, y una serie de pases con la derecha, de todas clases, intercalando los adornos con gracia torera, y a golpe cantado, un pinchazo en la suerte de recibir, que no llegó a estocada por irse del toro antes de consumar aquella. En plena ovación, media estocada superior, y el presidente concede la oreja, y el espada recorre triunfalmente el redondel y sale al tercio por dos veces, en compañía de Marcial la segunda.

Juanito Belmonte cumplió en su primero, al que, después de una faena en la que fue creándose el torero, lo mató de una estocada y un descabello al cuarto intento. Oyó palmas. En el sexto, al que recibió de capa con varios lances muy ceñidos, lo

Liceo Menéndez Pelayo Examen de Estado.

de dominio con la derecha, doblándose valientemente en el manso, que gazapeaba en cuanto el espada intentaba tirarse a matar, y lo despatchó de media estocada desprendida, al encuentro, por aprovechar una igualada, y un descabello. Saltó al tercio a recibir los aplausos. A su segundo, después de unos buenos lances de capa, le puso un par de banderillas al quiebro sin aguantar mucho, y dos formidables pares de frente, en los que arrancó, paso a paso, hasta que el de Alipio inició su embestida. Oyó Bienvenida una gran ovación. Después, con la muleta, un ayudado por alto y un natural, otro ayudado igual y otro natural superior, insistiendo, tres naturales más, inmejorables, y el de pecho, y una serie de pases con la derecha, de todas clases, intercalando los adornos con gracia torera, y a golpe cantado, un pinchazo en la suerte de recibir, que no llegó a estocada por irse del toro antes de consumar aquella. En plena ovación, media estocada superior, y el presidente concede la oreja, y el espada recorre triunfalmente el redondel y sale al tercio por dos veces, en compañía de Marcial la segunda.

Juanito Belmonte cumplió en su primero, al que, después de una faena en la que fue creándose el torero, lo mató de una estocada y un descabello al cuarto intento. Oyó palmas. En el sexto, al que recibió de capa con varios lances muy ceñidos, lo

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Se modifica el art. 14 del Decreto sobre restricción del consumo de gasolina para el referido carburante. En virtud, y en evitación de lo que de ello pudieran derivar, dispongo: Artículo único: El artículo 14 del decreto de 13 del corriente, queda modificado en la siguiente forma: «La distribución y entrega de los talones de autorización de compra a los poseedores de talones de aprovisionamiento al por mayor, será efectuada por las Agencias de la CAMPSA, presentación de la mencionada tarjeta, abonándose el importe en metálico en los surtidos propio tiempo que se efectúen los valores de aprovisionamiento correspondiente. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en El Pardo, a 19 de mayo de 1940.—Franco. (Cifra.)»

LA FIESTA DE LOS TOROS

Lalanda, Bienvenida y Juanito Belmonte cortan orejas en la plaza de Madrid.

En cambio, en Valencia, Barrera, Ortega y Rafaelillo son abucheados

EN MADRID Madrid.—Con tiempo espléndido y lleno total se ha celebrado la corrida de toros de Alipio Pérez T. Sanchón, para Marcial Lalanda, Pepe Bienvenida y Juanito Belmonte. Marcial Lalanda está en vena de arrim